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1. Voor de herfstvaccinatiecampagne 2024 werd een totaal van 2.000.000 dosissen 

besteld door Vlaanderen. Gelet op de formulering van de huidige covidvaccins in 
multidose vials werd dit aantal herleid tot 2.001.600 dosissen voor Vlaanderen.   
 

2. De beslissing voor het aantal te bestellen vaccins werd al in het voorjaar genomen 
door mijn voorganger, mevr. Crevits, in samenspraak met en op basis van de gegevens 
aangeboden door het Departement Zorg. Als vertrekpunt werd gesteund op het advies 
van de Hoge Gezondheidsraad ter bepaling van de doelgroepen waarvoor 
covidvaccinatie wordt aangeraden. In het toenmalige advies werden door de HGR de 
volgende doelgroepen gedefinieerd in het kader van een aanbevolen covidvaccinatie:  
1. Personen 65 jaar of ouder of personen in langdurige zorg; 
2. Personen met eerder vastgestelde comorbiditeiten (SHC 9618, 05/02/2021: niveau 

1) 
3. Alle immuungecompromitteerden (CHS 9691, maart 2022) 
4. Alle zwangere vrouwen (SHC 9622, 22/04/2021)1 
5. Alle "personen werkzaam in de zorgsector", in en buiten zorginstellingen 
 
In onderstaande tabel wordt een indicatie gegeven van de grootte van de doelgroep 
waarvoor covidvaccinatie is aanbevolen.  
  

Aanbevolen doelgroep Aantal 

Alle 65 jaar of ouder of in langdurige zorg ± 1.367.000 

Alle immuungecompromitteerden en personen met eerder 
vastgestelde comorbiditeiten (en samenwonenden) 

± 200.000 

Alle "personen werkzaam in de zorgsector", in en buiten 
zorginstellingen 

± 400.000 

Totale grootte aanbevolen doelgroep in Vlaanderen ± 2.000.000 

 
Naast de omvang van de aanbevolen doelgroep werd eveneens rekening gehouden met 
het aantal registraties en het aantal bestelde dosissen tijdens de 
herfstvaccinatiecampagne in 2023. Tijdens deze campagne werden in totaal 1.994.520 
dosissen besteld door de vaccinatoren en 1.515.173 vaccinaties geregistreerd.  
 
Op basis van de grootte van de aanbevolen doelgroep en het aantal 
bestellingen/registraties in de herfstvaccinatiecampagne 2023 werd een totaal van 
2.000.000 dosissen besteld.  
 

3. Voor de afname van vaccins zijn deelstaten afhankelijk van de lopende contracten op 
Europees niveau met Pf izer-BioNTech. Elke deelstaat heeft de mogelijkheid om binnen 
de contractuele voorwaarden aan te geven hoeveel vaccins ze elk jaar wenst te 
ontvangen. Deze aantallen per deelstaat worden geconsolideerd aangekocht door de 
FOD Volksgezondheid binnen de lopende Europese contracten.  
Het zijn de gewesten die op dit moment bepalen hoeveel vaccins ze nodig hebben.  
 

 
1 In een update van het advies van de HGR werd geen algemene aanbeveling meer 
opgenomen voor het vaccineren van zwangere vrouwen tegen COVID-19.  



4. In de periode 02/09/2024 tot 27/10/2024 werd een totaal van 978.542 vaccinaties 
geregistreerd in Vaccinnet.  
 

5. Men verwachtte op basis van de beschikbare gegevens in het voorjaar 2024 dat voor 
de herfstcampagne 2024 eenzelfde aantal vaccins zou besteld worden door de 
vaccinatoren. Dit aantal werd voorzien om ter beschikking te stellen van de 
vaccinatoren.  
Het effectief aantal vaccins dat gezet zal worden in de herfst 2024 zal pas in december 
2024 duidelijk worden. Op basis van onder andere deze cijfers zal dan beslist worden 
in het voorjaar 2025 hoeveel vaccins er zullen/moeten besteld worden voor de 
herfstcampagne 2025.  
 

6. Voor de herfstvaccinatie 2023 werden door Vlaanderen een totaal van 2.630.441 
dosissen besteld bij Pf izer-BioNTech. Van deze 2.630.441 dosissen werden er 
1.994.520 vaccins besteld door de vaccinatoren en werden uiteindelijk 1.515.173 
vaccinaties geregistreerd.  
 
Wat gebeurde er met de niet-geplaatste vaccins:  

1. Een deel van deze vaccins bevinden zich nog in stock bij de logistieke partner. 
Aangezien er in de tussentijd een nieuw vaccin (JN.1-variant) beschikbaar werd 
gesteld dat beter is aangepast aan het virus dat actueel circuleert, werd ervoor 
gekozen om de XBB.1.5-vaccins niet meer in te zetten in de 
herfstvaccinatiecampagne 2024.  

2. Een deel van deze vaccins ging verloren omwille van de beperkte houdbaarheid na 
ontdooiing.  

3. Een deel van deze vaccins ging verloren omdat de formulatie van de vaccins 
multidose vials betreft. Hierbij dient men een aangeprikte vial telkens binnen de 6 
uur toe te dienen. Voor de vaccinator is het in de praktijk niet altijd mogelijk om 
de vaccinatiemomenten te clusteren per 6 waardoor een deel van de vials niet 
binnen het tijdsbestek van 6 uur kan gebruikt worden.  

4. Toediening en registratie zijn 2 verschillende acties. Mogelijk ligt het werkelijk 
aantal toegediende doses iets hoger dan het aantal geregistreerde doses. 

 
7. Voor 2024 wordt geraamd dat de kost voor de organisatie van de 

herfstvaccinatiecampagne 1.000.000 euro zal zijn. Dit bedrag is exclusief de kosten 
voor de vaccins, het toedieningsmateriaal en de distributie van de vaccins en 
toedieningsmaterialen. Wie welke kosten hiervoor zal dragen moet nog verder 
uitgeklaard worden tussen de Federale regering en de gemeenschappen/gewesten.  

 
8. Op basis van het huidige contract met Pf izer-BioNTech dient Vlaanderen voor de 

periode 2023-2026 een totaal van 4.046.120 dosissen af te nemen. Indien meer 
dosissen nodig zijn dan de vooropgestelde hoeveelheid, kunnen deze (1) additioneel 
aangekocht worden bij Pf izer-BioNTech, (2) getransfereerd worden door een andere 
deelstaat, (3) gedoneerd worden via een andere EU-lidstaat of (4) versneld geleverd 
worden (bv. levering van 2025 vervroegen naar 2024).  

 
Vlaanderen is voorstander om de marktwerking zo snel mogelijk te herstellen waarbij 
de vaccins beschikbaar zijn op de vrije markt. In functie hiervan werd ervoor geopteerd 
om de resterende hoeveelheden zo snel mogelijk te ontvangen – rekening houdend 
met de grootte van de meest kwetsbare doelgroepen. Op basis hiervan werd geopteerd 
voor het volgend leveringsschema:  
 
Jaartal 2023 2024 2025 2026 Totaal 
Aantal besteld 2.630.411 1.338.873 76.805 0 4.046.120 

 
Voor 2024 lag een oorspronkelijke hoeveelheid vast van 1.338.873 dosissen. Gelet 
op het feit dat de covidvaccins nog niet beschikbaar waren op de vrije markt voor de 



herfstvaccinatiecampagne in 2024, werd de totale hoeveelheid vaccins voor 2024 
opgetrokken tot 2.000.000 dosissen. Hierbij kon zowel een antwoord geboden worden 
op de aanbeveling van de Hoge gezondheidsraad (cfr. vraag 2) en kon men 
tegemoetkomen aan een gelijkaardig vraag als in de herfstvaccinatiecampagne 2023.  

 
Zoals gemeld in de Vraag om Uitleg 68 en de bijbehorende schriftelijke vragen 2 en 
17 werd aangegeven door de Hoge gezondheidsraad op de RMG van 13 juni 2024 dat 
de doelgroepen waarvoor het vaccin aanbevolen zou worden in 2024 niet veel zouden 
verschillen van de doelgroepen in 2023. Op basis van deze informatie werd de 
inschatting gemaakt over het aantal benodigde vaccins en de bestelde en toegediende 
vaccins in het seizoen 2023-2024.   
De informatie is belangrijk omdat in het voorjaar al de eerste indicatieve cijfers 
doorgegeven moeten worden van het aantal vaccins die voor het najaar geleverd 
zouden moeten worden. Minstens 8 weken voor leveringsdatum moeten de definitieve 
aantallen waarover een land wenst te beschikken (in dit geval de 
gemeenschappen/gewesten, gezien de bevoegdheid bij de 
gemeenschappen/gewesten ligt), doorgegeven worden. Indien op dat moment geen 
quota doorgegeven worden, kan de timing voor start van de campagne in gedrang 
komen omwille van het niet beschikbaar zijn van de nodige vaccins. 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 94 van 20 november 2024 
van FREIJA VAN DEN DRIESSCHE 
 
 
 
1. De Vlaamse overheid biedt enkel gratis griepvaccins aan voor bewoners van 

erkende woonzorgcentra en andere erkende instellingen voor langdurige zorg, zoals 
instellingen voor mensen met een handicap. Het aantal gratis vaccins dat deze 
instellingen kunnen bestellen via Vaccinnet, is beperkt tot het aantal erkende 
bedden. 

 
Vaccinaties met de gratis aangeboden vaccins van de Vlaamse Overheid moeten 
verplicht geregistreerd worden in Vaccinnet. We stimuleren de instellingen die gebruik 
maken van de gratis griepvaccins meermaals per jaar om hun griepvaccinaties correct 
te registreren. Vaccinatoren, die vaccineren met vaccins die door de patiënt of de 
organisatie werden aangekocht, kunnen deze vaccinaties eveneens registreren in 
Vaccinnet. Hoewel dit niet verplicht is, moedigen wij registratie sterk aan.  
 
Het is niet mogelijk om in de registraties van Vaccinnet een onderscheid te maken 
tussen vaccinaties met de gratis aangeboden vaccins en vaccinaties met aangekochte 
vaccins.  
 
Aantal bestelde griepvaccins via Vaccinnet  
 

Jaar Aantal 
2019 98.654 
2020 102.718 
2021 102.488 
2022 102.364 
2023 104.284 

 
Aantal geregistreerde griepvaccins in Vaccinnet 
 

Jaar Aantal 
2021               989.614  
2022               945.394  
2023          1.146.264  

2024*          1.013.091 
 
2. Het is inderdaad zo dat er voor 2024 2.000.000 covidvaccins besteld werden.  

Het advies van de Hoge Gezondheidsraad (HGR) luidt dat covidvaccinatie aanbevolen 
is voor alle personen die tot de doelgroep behoren. Personen die niet tot de doelgroep 
behoren moeten zich eveneens kunnen laten vaccineren als zij dit wensen, volgens het 
advies van de HGR.  
 
Op basis van dit advies kan worden aangenomen dat een aanzienlijk deel van de 
doelgroep gebruik zal maken van het vaccinatie-aanbod en dat ook een deel van de 
burgers die niet tot de doelgroep behoren die werd bepaald door de HGR, zich zullen 
laten vaccineren.  



 
Aangezien covidvaccins momenteel niet beschikbaar zijn op de publieke markt, is het 
essentieel om alle burgers die een covidvaccinatie wensen, de mogelijkheid te bieden 
om zich te laten vaccineren tegen covid.  
 
Daarnaast speelt de onvoorspelbaarheid van het epidemische verloop een belangrijke 
rol. In een jaar met sterke viruscirculatie en veel (ernstig) zieken, is de bereidheid tot 
vaccinatie doorgaans hoger dan in een jaar met een milder verloop van de epidemie.  
 
Het bepalen van het benodigde aantal vaccins is een complex proces waarbij met 
verschillende factoren rekening wordt gehouden. Niet alleen het aantal personen die 
tot de doelgroep behoren speelt een rol, maar ook de vaccinatiegraad en het verlies 
door gebruik van multi-dose vials in eerdere jaren.  
 
Tot slot is het bij de inschatting van het aantal te bestellen vaccins belangrijk dat er 
voldoende vaccins beschikbaar zijn, zodat we een eventueel tekort (bijvoorbeeld in 
een zwaar coronajaar) vermijden. De mogelijkheden om de voorraad bij een dreigend 
tekort aan te vullen, zijn immers zeer beperkt. 
 

3. De beslissing om 2.000.000 vaccins te bestellen is gebaseerd op bovenstaande 
overwegingen waarbij ook rekening is gehouden met een mogelijk verlies door 
multi-dose vials. De multi-dose vials van Pf izer bevatten 10 vials per verpakking, 
met 6 vaccindosissen per vial.  

 
In 2024 werd echter niet opnieuw een verlies van 500.000 vaccindosissen verwacht.  
Bij de organisatie van de huidige vaccinatiecampagne hebben we rekening gehouden 
met de lessen getrokken uit de voorgaande herfstvaccinatiecampagnes. Zo werden 
aan het begin van de campagne minder vials ontdooid voorafgaand aan de 
bestellingen. Daarnaast konden de vaccinatoren, op basis van hun ervaringen uit 2023, 
hun reële bestellingsnoden beter inschatten. Dit jaar kregen vaccinatoren de 
mogelijkheid om meermaals te bestellen, wat een betere afstemming van de 
bestellingen op de reële behoeften toelaat.   
 
Na af loop van de campagne zal er gekeken worden hoeveel verlies er dit seizoen is. 
Hierdoor kan volgend jaar een nog betere inschatting gemaakt worden. 
 

4. Gelet op het feit dat de Hoge Gezondheidsraad voor 2023 en 2024 dezelfde 
doelgroep definieerde voor wie covidvaccinatie aangewezen is, werd gerekend op 
een gelijkaardige opname als in 2023. Er werd bijgevolg verwacht dat opnieuw ± 
1.500.000 burgers zich zouden laten vaccineren.  

 
Onderstaand een overzicht van de opname in de verschillende doelgroepen in 2023: 
 

Leeftijdsgroep 
Aantal registraties herfstvaccinatie 
2023 

0-4j 123 
05-11j 754 
12-17j 4.988 
18-64j 534.664 
65-79j 650.058 
80+j 305.660 

 
5. Zoals eerder vermeld, is het belangrijk om voldoende vaccins beschikbaar te 

hebben voor covidvaccinatie. Aangezien deze vaccins niet beschikbaar zijn op de 
private markt, kunnen burgers ze niet via de apotheek aankopen.   

 



In het geval van een zwaar coronaseizoen is het bovendien niet eenvoudig, of soms 
zelfs niet mogelijk, om via de Europese tenders snel aan extra vaccins te geraken. De 
quota liggen grotendeels vast, en bij een tekort in Vlaanderen of België is de kans 
groot dat ook andere Europese landen met hetzelfde probleem kampen.  
 
Daarom is het verstandig om proactief een voldoende grote voorraad vaccins te 
voorzien.   
 

6. De Vlaamse overheid heeft zicht op het aantal covidvaccins dat de andere 
gemeenschappen en gewesten besteld hebben. Er wordt samen overlegd om te 
bepalen wie tekorten of overschotten heeft. Wallonië en Vivalis schatten 
respectievelijk 200.000 en 70.000 vaccins minder nodig te hebben dan initieel 
voorzien in hun quotum. Deze overschotten konden worden overgedragen aan 
Vlaanderen, waardoor het aantal extra te bestellen vaccins voor België kleiner werd 
en Vlaanderen toch over de benodigde 2.000.000 vaccins kan beschikken. 

 
Voor het covidseizoen 2023-2024 waren er ook in de andere gemeenschappen 
overschotten. Ook zij houden niet uitsluitend rekening met de doelgroepen, maar ook 
met het aantal personen dat bereid is zich te laten vaccineren en met mogelijke 
verliezen bij de vaccinatoren. Omdat de vaccinatiegraad bij andere gemeenschappen 
al van bij het begin lager ligt, verschillen hun berekeningen enigszins van de Vlaamse 
aanpak.  
 
Aangezien het covidseizoen 2024-2025 nog lopende is zijn de cijfers voor het 
covidseizoen 2024-2025 nog niet gekend.  
 

7. Hieronder de cijfers beschikbaar op 03/12/2024: 
 

covid besteld % besteld geregistreerd % geregistreerd 

huisarts               721.740  47,64%               651.126  56,33% 
apotheek               581.400  38,37%               372.220  32,20% 
woonzorgcentrum               127.440  8,41%                  77.525  6,71% 
ziekenhuis                  59.370  3,92%                  22.648  1,96% 
andere                  25.140  1,66%                  32.491  2,81% 
totaal          1.515.090  100,00%          1.156.010  100,00% 

 
Voor griepvaccins zijn er geen bestelgegevens per vaccinatortype omdat deze enkel 
beschikbaar worden gesteld voor bewoners van woonzorgcentra en andere LTCF (zie 
antwoord op vraag 1). De registratie van niet-gratis griepvaccins is niet verplicht en 
hierdoor zijn de aantallen hiervan niet volledig.  
 

griep geregistreerd % geregistreerd 
huisarts               576.495  56,90% 
apotheek               283.242  27,96% 
woonzorgcentrum                  30.027  2,96% 
ziekenhuis                  20.855  2,06% 
andere               102.472  10,11% 
totaal          1.013.091  100,00% 

 
8. De Covidvaccins worden aangekocht via de Federale overheid middels de Europese 

tender. De prijs van de covidvaccins is nog niet bekend. Er zal bovendien nog 
politiek onderhandeld moeten worden over de kostenverdeling. 



 
Wat betreft de reden van verlies is het zo dat 2023 het eerste jaar was dat de 
covidvaccinatie volledig gedragen werd door de 1ste lijn. Hiervoor gebeurde de 
covidvaccinatie via de vaccinatiecentra. Het was dan ook voor vele vaccinatoren 
moeilijk inschatten hoeveel personen er zich zouden aanbieden voor vaccinatie.  Dit 
jaar is het voor de vaccinatoren gemakkelijker om een correctere inschatting te maken 
en zijn de meeste ook beter voorbereid om de covidvaccinatie te organiseren. Ook bij  
de distributeur waren er verliezen omdat de inschatting voor ontdooiing nog niet 
optimaal was. Voor 2024 kon deze inschatting veel beter gemaakt worden en zijn ook 
deze verliezen veel kleiner.  
 
Daarnaast is het zo dat er inderdaad een verlies is omdat er nog steeds gewerkt moet 
worden met multidose vials. De reden waarom er nog steeds gewerkt wordt met deze 
multidose vials is dat er voorlopig geen andere covidvaccins beschikbaar zijn op de 
markt en de f irma nog steeds niet overgeschakeld is naar monodosis vials.  
 
Het werd al heel vaak meegegeven naar Europa toe dat het wenselijk is om te 
beschikken over vials met minder dosissen erin en liefst over monodosissen, maar tot 
nu toe is de f irma hier nog niet in gevolgd. Ze hebben dan ook voorlopig een 
monopoliepositie.  
 
Tot slot is de houdbaarheid van de covidvaccins na ontdooiing beperkt, wat ook 
verliezen met zich meebrengt. Mede hierdoor is er ook een verlies aan dosissen 
opgetreden bij Movianto, de verdeler. Dit komt onder andere doordat er grote 
hoeveelheden vaccins ontdooid waren, die niet allen tijdig besteld werden.  
 

9. Zoals ik al gemeld heb in de vorige antwoorden beschik ik niet over het contract 
dat afgesproken werd via de Europese Unie en de f irma Pf izer-BioNTech. De 
kostprijs van de vaccins is mij dan ook op dit moment niet bekend. Hierdoor kan 
ook geen inschatting gemaakt worden van de evolutie van de kost.  

 
10.  De kostprijs van de herfstcampagne bestaat uit het voeren van een mediacampagne 

met als kostprijs 400.000 euro. Daarnaast is er een kost voor projectmanagement 
van 200.000 euro en een extra personeelskost van 200.000 euro, gezien de 
organisatie van de herfstcampagne een extra belasting is voor het team 
infectieziekten en vaccinatie. Tot slot is er een kost van 200.000 euro voor 
dashboarding, het beschikbaar stellen van data.  

 
11.  Zoals ook vermeld in de vorige vragen is de kostprijs van de vaccins, het 

toedieningsmateriaal en de distributie niet gekend bij mij en het Departement Zorg. 
Het bedrag kan dan ook niet meegedeeld worden. 

 
12.  De kostprijs voor de vaccins en de toedieningsmaterialen geleverd door de Federale 

overheid, de kostprijs voor de distributie en de kostprijs voor bewaring en 
vernietiging zijn niet gekend door mij, noch door het Departement Zorg. Over de 
verdeling van deze kosten moeten nog politieke onderhandelingen gevoerd worden.  

 
Voorlopig liggen de XBB.1.5.vaccins nog bewaard in het centraal depot gezien de 
vervaldatum van deze vaccins nog niet verstreken is. Nadat deze vaccins vervallen 
zijn, zal er bekeken worden wat er met deze vaccins moet gebeuren.  
 
Wat het doorverkopen of doneren van de vaccins betreft: hieraan zijn verplichtingen 
verbonden zoals een houdbaarheid van minstens 6 maanden. Daarnaast zijn landen 
enkel geïnteresseerd in de laatste nieuwe vaccins en in het doorverkopen of doneren 
van deze vaccins. In het begin van de vaccinatiecampagne zijn er wel vaccins 
gedoneerd geweest via Hera.   
 



13.  Al sinds vorig jaar wordt er een herfstcampagne gevoerd voor corona en griep 
waarbij er eerst gefocust wordt op corona en daarna op griepvaccinatie voor de 
doelgroepen. De totale kost voor de herfstcommunicatiecampagne 400.000 euro.  

 
Wat de kost betreft voor het plaatsen van de griep en covidvaccins. Deze is volledig 
ingekanteld in de reguliere werking van het RIZIV. Er is een speciale nomenclatuurcode 
voor het plaatsen van covid- en griepvaccins en een nomenclatuurcode voor de 
apothekers voor het klaarmaken en af leveren van de vaccins.   
 
Wie welke kosten zal dragen voor de vaccins, het toedieningsmateriaal en de 
distributie moet nog uitgeklaard worden tussen de Federale Regering en de 
gemeenschappen/gewesten.  
 

14.  Wie welke kosten zal dragen voor de vaccins, het toedieningsmateriaal en de 
distributie moet nog uitgeklaard worden tussen de Federale Regering en de 
gemeenschappen/gewesten.  

 
De reden waarom er nog niet beslist werd wat de verdeelsleutel zal zijn, komt omdat 
de politieke onderhandelingen hierover nog gestart moeten worden.  
 
Voorlopig werden deze kosten nog niet gereserveerd binnen de begroting door mijn 
voorganger minister Hilde Crevits.  
 

15.  Nee, ik heb geen zicht op de grootte van de kost voor de vergoeding van de 
vaccinatoren gezien dit gedekt wordt door de Federale overheid (RIZIV).  

 
16.  Op 20 mei 2021 werd door de Europese Commissie, namens de lidstaten, een 

aankoopovereenkomst gesloten met Pf izer-BioNtech voor de aankoop van 900 
miljoen dosissen te leveren in de loop van 2021 – 2023. Deze 
aankoopovereenkomst werd afgesloten in het midden van de COVID-19 pandemie 
waarbij het niet mogelijk was om een correcte inschatting te maken van het 
verloop, de duur en gevolgen van deze pandemie. Veranderingen in de 
epidemiologische situatie en een beduidende daling in vraag hebben geleid tot een 
aantal amendementen die tot op heden onvoldoende bleken te zijn. Daarnaast 
leidde de groeiende mismatch tussen vraag en aanbod tot de vernietiging van een 
substantieel deel van de aangekochte dosissen met bijhorende bewaar- en 
vernietigingskosten.  

 
In het kader van de nood aan een aangepaste overeenkomst die gealigneerd is met 
de standpunten van de verschillende lidstaten werden opnieuw 
contractonderhandelingen gevoerd met Pf izer-BioNTech.  
 
Pf izer-BioNTech stelde hierbij dat in functie van de contractwijziging minimaal 285 
miljoen dosissen dienden aangekocht te worden door Europa. Theoretisch wil dit 
zeggen dat elke lidstaat 63,33% van zijn oorspronkelijke toewijzing moet aankopen 
om de 285 miljoen dosissen evenwichtig over alle lidstaten te verdelen. Als er lidstaten 
zijn die minder dan 63,33% van hun vooropgestelde dosissen wensen op te nemen, 
dienen de resterende dosissen die niet gealloceerd werden, onder hen te worden 
verdeeld (pro rata) tot een totaal van 285 miljoen dosissen bereikt wordt. Het is 
eveneens mogelijk dat een lidstaat meer dan 63% van zijn vooropgestelde dosissen 
wenst aan te kopen. Dit betekent bijgevolg dat andere lidstaten in theorie minder 
dosissen dienen aan te kopen dan de vooropgestelde 63,33%. 
 
Finaal hebben de nieuwe contractonderhandelingen ertoe geleid dat voor België een 
totaal van 6.998.9996 dosissen dienden aangekocht te worden onder de nieuwe 
contractvoorwaarden. Een afname van minder dan 6.998.9996 dosissen is niet 
mogelijk. Deze werden door de Federale Overheidsdienst a rato van het totaal aantal 



inwoners per deelstaat verdeeld onder Vlaanderen (57,81%), Wallonië (31,33%), 
Brussel (10,81%) en Oost-België (0,68%). 
 

Deelstaat Quota Aantal dosissen 
Vlaanderen 57,81% 4.046.120 
Wallonië 31,33% 2.192.785 
Brussel 10,81% 712.498 
Oost-België 0,68% 47.593 
Totaal 100% 6.998.996 
 

De deelstaten hadden bijgevolg geen inspraak in het (minimum) aantal te ontvangen 
dosissen en waren hiervoor afhankelijk van de gemaakte afspraken op Europees 
niveau tussen de EC en Pf izer BioNTech. De deelstaten kregen wel de mogelijkheid om 
de totale hoeveelheid – naar keuze - te spreiden overheen 2023 – 2024 – 2025 – 
2026. Indien vereist kunnen ook jaarlijks bijkomende dosissen aangekocht worden 
wanneer de aanvraag hiervoor 8 weken voor aanvang van de levering wordt ingediend 
bij Pf izer BioNTech.  
 

17.  Ik hoop nog steeds dat de covidvaccins zo snel mogelijk op de publieke markt 
komen en dat er meerdere producenten zullen zijn die deze vaccins op de markt 
brengen. Hierdoor kan de markt spelen en kunnen er eigen tenders uitgeschreven 
worden waardoor er eigen beslissingen en accenten kunnen gelegd worden voor de 
aankoop. Hierdoor zouden we niet afhankelijk zijn van Europese tenders. Dit wordt 
ook jaarlijks door mij doorgegeven via de Federale overheid.  

 
Er zijn echter op dit moment nog steeds geen aanwijzingen dat de vaccins op de vrije 
markt beschikbaar zullen zijn, maar ik blijf  het belang hiervan aankaarten bij de 
federale overheid.  Daarnaast was het een weloverwogen keuze om al voor 2024 een 
groot deel van de nog verplichte hoeveelheid af te nemen. Voor 2024 zouden er 
immers meer dan 1.338.873 covid vaccins nodig zijn voor het goede verloop van de 
coronacampagne. 
 

18.  Nee, de toenmalige minister Hilde Crevits heeft de indicatieve cijfers niet meer 
aangepast omdat er op dat moment geen reden was om aan te nemen dat de 
doelgroepen substantieel zouden wijzigen.    

 
 
  



CAROLINE GENNEZ 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN EN ARMOEDEBESTRIJDING, CULTUUR EN GELIJKE KANSEN 
 
 
ANTWOORD 
op vraag nr. 490 van 10 maart 2025 
van FREIJA VAN DEN DRIESSCHE 
 
 
 
19.  De waakvlamfase is gestart op 3 februari 2025. 

 
20.  De vaccins worden aangeboden in een aantal ziekenhuizen en aangeduide punten. 

De lijst van de ziekenhuizen en aangeduide punten is terug te vinden op de website 
www.allesovervaccineren.be. Waakvlampunten_website_online.xlsx en kenbaar 
gemaakt aan alle vaccinatoren. Vaccinatoren kunnen kiezen om een patiënt door te 
sturen naar het waakvlampunt voor vaccinatie of kunnen hier zelf  vaccins afhalen om 
hun patiënten te vaccineren.  

 
21.  Er werden in de periode van 3 februari 2025 tot en met 16 maart 450 vaccins 

geregistreerd. 
 
22.  Het Departement Zorg is inderdaad bezig aan de evaluatie van de herfstcampagne 

2024-2025. Dit rapport wordt verwacht tegen eind april. 
 
23.  Zie vraag 4. 
 
24.  Tot 16 maart 2025 werden er 1.523.550 vaccins besteld in Vaccinnet en werden er 

in Vaccinnet 1.172.230 vaccins geregistreerd.  
 
Hoeveel vaccins er vernietigd zullen moeten worden is nu nog niet duidelijk want de 
campagne is niet afgesloten. Er wordt nog verder gevaccineerd in de waakvlamfase.  
 

25.  Gezien het rapport nog niet klaar is, is het nog niet mogelijk om nu al mee te delen 
of er aanpassingen zullen zijn bij de volgende herfstcampagne.  


